



活字印刷儿童诗

首府实验小学小记者 赵翼博

唐代雕版印刷术，雕刻木板写成书，辛苦把字刻上去，刻完它就没有用，占用许多的屋子，放久遭遇啃咬鼠。北宋时期来到了，有个工匠叫毕昇，为了改进印刷术，借助小孩的帮助。他用几块大泥巴，火烧变成小方块，方块上面刻上字，造出一桌子方块。上面沾上黑墨水，印在一张纸上面，加上漂亮的外皮，它就形成一本书，这种方法非常棒，叫它活字印刷术。

指导老师：陆玲玲

剪发小记

首府实验小学小记者 刘一含

我的头发又长又厚，像黑色的瀑布，从头顶倾泻而下。它陪着我度过好多快乐的时光，我戴着漂亮的发箍和它一起在公园玩耍，它随着我的笑声轻轻摆动；我带着它坐在教室里认真听讲，课间休息时，还会不自觉地摸摸它。

每次妈妈都劝我把头发剪短，说打理起来太浪费时间，可我总是紧紧地摇头，舍不得。但最近天气越来越热，头发沉甸甸地贴在脖子上，难受极了，写作业时，还总被胳膊压到。

今天，我终于鼓起勇气走进理发店。当剪刀咔嚓咔嚓响起，一绺绺头发飘落，我的心里有点小难过，又有点小期待。剪完后，头发短了，感觉脑袋都变轻松啦！浑身都透着清爽劲儿。看着剪短的头发我开心地笑了，我要带着这份清爽，好好学习，快乐长大！

指导老师：揣留留

我的校园 我的家

首府实验小学小记者 陈畅

学校的一年四季都是有着很大的变化，今天就让我给大家写一写校园的变化吧！

春天，学校的花园里有着五颜六色的花朵，有月季花、玫瑰花、太阳花等等，校园里的花朵，伴随着朝阳，吐露着芬芳，随风轻轻地欢快地跳着舞，仿佛迎接刚刚步入校园的我们。

夏天，操场里的树木，蝉鸣叫着，宣布着夏天的到来，小草们由嫩绿变成了深绿，绿树成荫，有一次我的好朋友秦梓睿带着我偷偷去买了两根雪糕，到现在都不敢告诉家长。

秋天，小草们又由深绿变成了金黄色，铺成了美丽地毯，踩上去咯吱咯吱地响，我和同学们拿了一些完整又漂亮的树叶回家做手工，第二天我拿着用树叶做成的手工画，带到了学校里，同学们都很喜欢我做的那幅画。

冬天，晶莹剔透的雪花纷纷扬扬地落下来，大地一片洁白，就像盖上了一层厚厚柔软的被子，花朵和小草在被子里面冬眠，它们等待着来年春天的到来，重新生机勃勃地绽放。

校园一年四季都很美，只要你仔细观察，就可以发现美丽就在自己身边。

指导老师：揣留留

这儿真美

首府实验小学小记者 纵徐诺

我的姥姥家在和村，那里有繁茂的苹果园，每当春天来临，那里的景色非常美丽。春天苹果园开满了苹果花，雪白的苹果花像一片片雪花。春风拂来，苹果树在风中摇曳，就像一片片白色的波浪。几朵淘气的苹果花离开了枝头像蝴蝶一样在树林间飞舞，当她们离开树后又像精灵一样跳起优雅的舞姿。

苹果树上长出的嫩绿的树叶，配上白色的苹果花，就像穿上

了美丽的衣裳，我想她们应该是争夺奇艳，炫耀着自己的美丽吸引着小蜜蜂的到来，这样到了秋天她们才能结出更多的果实。

每年苹果花开的时候，我总要去欣赏苹果花的独特，看着勤劳的小蜜蜂在果园中来回穿梭忙碌的身影，这样的美景让我沉醉其中，流连忘返。

苹果树不仅带给我美丽的景色，还带给我美味的苹果。

指导老师：孟雅丽

杏花

首府实验小学小记者 肖博文

早晨，我在公园里散步，忽然闻到一阵清香，原来是花园里的杏花开啦，我急忙往杏花丛边跑去。

“春色满园关不住，一枝红杏出墙来。”远处看杏花就像一片片飞舞的雪花从天而降。有的是淡白色的，有的是银白色的，有的是淡淡的粉红色，既像小姑娘害羞的脸蛋，又像小朋友们开心的笑脸。美丽可爱极了！

近处，每一朵杏花都是小巧玲珑的，杏花的花瓣是椭圆形的。在

指导老师：孟雅丽

我的植物朋友

首府实验小学小记者 戴芷诺

我家的阳台上，住着一位超级可爱的植物朋友，它就是多肉“嘟嘟”。

多肉种类繁多，形态各异。有的像宝座，有的像一朵朵小小的玫瑰花，有的像可爱的小熊宝宝胖乎乎的小爪爪，有的像一串串铃铛，又有的像供在佛前的绿珠，还有的像晶莹剔透的红色浆果，让人忍不住想咬一口……

远看，它像一朵绿色的莲花，静静地绽放在花盆中。近看，你会发现它的叶片厚实饱满，每一片都像是用翡翠雕刻而成的。它的茎干粗壮有力，支撑整个植株，

显得生机勃勃。用手轻轻触摸多肉的叶片，你会感到它的表面粗糙不平，它散发出一种淡淡的清香，让人感到心旷神怡。

多肉的生命力很顽强，给它一点点水分，它就会露出灿烂的笑容。有一次，我不小心碰掉了“嘟嘟”的一片叶子，心里很难过。妈妈说别担心，“嘟嘟”可以用叶片来繁殖，把它放在土上，能变成新的小“嘟嘟”。过了几天，它真的长出了细细的根和小小的嫩芽。

多肉是我最好的植物朋友，我很喜欢它。

指导老师：孟雅丽

放风筝

首府实验小学小记者 祝艺涵

阳春三月，春回大地、万物复苏，正是放风筝的好时节。

我和妈妈来到中湖公园放风筝。这里风景如画，有广阔的草地，天空中有可爱的小鱼风筝，有雄伟的老鹰风筝，还有风靡全球的哪吒风筝……风筝变成了天空的装饰品。

我们迫不及待地放起风筝。我负责放、收线抽，妈妈负责举风筝，万事俱备只欠东风。这时，一阵风吹来，我飞快地奔跑起来，同时大声喊：“妈妈！妈妈！快跑，放！”妈妈跟着我跑了起来使劲把

风筝一抛，风筝摇摇晃晃地飞了起来！我不停地收线、放线、扯线。

可是风一停，风筝落了下来，我满头大汗，气喘吁吁。在我准备放弃的时候，妈妈走了过来鼓励我说：“不要放弃，我们再试一次！”于是我们重拾信心，果然功夫不负有心人，风筝飞起来了！

此时此刻我感觉太开心了，我仿佛就是一个风筝开心地飞了起来。这次经历也让我知道了一个道理：失败乃是成功之母！

指导老师：孟雅丽

神奇的重庆之旅

首府实验小学小记者 李睿恩

今年寒假，爸爸妈妈带我和哥哥去了重庆，那里可太好玩啦！尤其是洪崖洞和穿楼轻轨，到现在我都还记得。

晚上，我们来到洪崖洞。哇，眼前的景色把我看呆了！好多个层的楼，一层叠着一层，上面挂满了五颜六色的灯，就像《千与千寻》里的神秘城堡，美极了！我拉着爸爸妈妈在楼下跑来跑去，从不同角度看它，怎么看都看不够。

第二天，我们去体验穿楼轻

轨。站在李子坝站，我眼睛都不敢眨一下，紧紧盯着轨道。很快，轻轨“嗖”地一下就开过来，直接钻进了居民楼里。我惊讶得张大嘴巴，这也太神奇了吧！坐轻轨的时候，我好奇地左看右看，想着住在这楼里的人每天轻轻轨来来去去，会是什么感觉呢？

重庆真是个充满惊喜的城市，洪崖洞和穿楼轻轨太有趣啦，我以后还想再去玩！

指导老师：揣留留

放风筝

首府实验小学小记者 王辰皓

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”春天来了，正是放风筝的好时节。小红、小丽、小明相约来到草地上放风筝了。

只见小明奔跑着并努力将风筝举高，小丽则专注地紧握着风筝线，小红在一旁看他们放风筝，只听小丽喊道：“小明，起风了。”小明马上回答道：“好！三、二、一，放！”接收到“指令”后，小明把风筝抛向了天

空。随后，小丽迅速地收紧了风筝线，稳定着风筝的高度，他们看到高高飞起的风筝大声欢呼起来。

远处的一家三口看上去十分开心，只见小男孩欢快地放风筝，爸爸妈妈则站在一旁欣慰地看着他，我想此时他们一定很自豪，孩子能把风筝放得那么高。

太阳下山了，小孩们都依依不舍地回家了，放风筝真是太好玩了！

指导老师：揣留留

《爱丽丝梦游仙境》读后感

首府实验小学小记者 姬雨姗

最近我阅读了《爱丽丝梦游仙境》这本书，它是由英国的刘易斯·卡罗尔写的，书里主要写了小爱丽丝在梦中的奇遇，我觉得这本书非常有想象力。

在梦里，爱丽丝遇到了很多人：红色眼睛的兔子公爵、喜欢笑的柴郡猫、到爱丽丝肩膀的公爵夫人……其中我最喜欢的就是柴郡猫，它什么时候都是笑着的，可

是到了晚上它的身体就会消失，微笑的嘴巴会变成月亮，非常有意思。

爱丽丝在法庭面对国王的询问时也很勇敢，想说什么就说什么，丝毫不慌张。在以后的生活中，我也会像爱丽丝一样，在遇到问题时保持乐观，用智慧勇敢面对！

指导老师：朱晓艳

参观军事博物馆

首府实验小学小记者 任籽俊

妈妈常说：“任籽俊是军事小百科，关于军事的事情，他都知道。”

一直以来，我最想去的地方就是军事博物馆，这不，假期来了，妈妈带着我去了青岛，我怀着激动的心情参观了青岛军事博物馆。一进门，我就被那座巨大的军舰模型震撼到了。它静静地停在那里，像一位守护者，威风凛凛。阳光洒在军舰的甲板上，闪闪发光，仿佛在讲述着它曾经的故事。

走进展厅，墙上挂满了英雄的

照片，他们的眼神坚定而勇敢，让我感受到他们为国家和人民付出的巨大牺牲。展厅里还陈列着各种军事装备，我小心翼翼地摸了摸，心里充满了好奇和敬意。

参观完博物馆，我站在门口，回头望了望那座军舰模型，心中涌起了股豪情。我明白了，今天的和平生活来之不易，是无数英雄用鲜血和生命换来的。我要好好学习，将来为祖国的强大贡献自己的力量。

指导老师：揣留留